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Poslanci 

Evropského parlamentu 

Budova ALTIERO SPINELLI 

60, rue Wiertz / Wiertzstraat 60 

B-1047 Brusel/Brussel 

 

 

7. července 2026 

 

Předmět: Upozornění na závažná rizika pozměňovacího návrhu, který ruší povinnost 

pastvy ve specifikaci pro ekologické zemědělství 

Naše organizace, sdružující ekologické zemědělce z České republiky, Francie, Španělska a 

Italia, Vás tímto chtějí upozornit na velmi závažné riziko, které nyní v Evropském parlamentu 

hrozí systémům ekologického chovu skotu založeným na pastvě. 

Ekologičtí chovatelé skotu staví pastvu do centra svých chovných systémů – zvířatům tak 

zajišťují podmínky prospěšné pro jejich vývoj, zdraví a dobré životní podmínky. Zároveň díky 

pastvě smysluplně využívají trvalé travní porosty a vytvářejí krajinu, která je odolnější vůči 

klimatickým změnám, erozi půdy i požárům. Pastva je pro ekologické zemědělství jedním ze 

základních principů chovu skotu od samého počátku: povinnost umožnit ekologicky 

chovanému skotu pastvu je zakotvena už v prvním evropském specifikačním listu pro 

ekologické zemědělství z roku 1995. 

Pravidla produkce upravuje nařízení EU č. 2018/848, které nyní prochází úpravami v 

Evropském parlamentu. Poslanci výboru COM AGRI budou hlasovat o seznamu 

kompromisních pozměňovacích návrhů, který připravila zpravodajka Camila Laureti 

(Socialisté a demokraté, Itálie) společně s týmem stínových zpravodajů. Přestože jsme 

opakovaně upozorňovali na riziko narušení soudržnosti pravidel ekologické produkce, zjistili 

jsme, že jeden z kompromisních pozměňovacích návrhů povinnost pastvy fakticky ruší. 

Návrh (č. 169 v seznamu pozměňovacích návrhů) prosazují některé německé organizace, 

jejichž část zemědělských podniků není schopna zajistit uspokojivé podmínky pro pastvu. 

Navrhované znění zní: 

„b) Zvířata musí mít přístup na pastviny za účelem krmení, jakmile to podmínky dovolí. 

Pokud podmínky pastvu neumožňují, lze zavést vhodná náhradní řešení prostřednictvím 

využití inovativních budov pro hospodářská zvířata, za předpokladu, že vnitřní a venkovní 

plochy přesahují minimální rozlohy stanovené pro vnitřní a venkovní prostory v prováděcích 

aktech uvedených v čl. 14 odst. 3. Býložravci musí mít v určitém okamžiku svého života 

přístup k pastvinám.“ 

Zjednodušeně řečeno: pozměňovací návrh má obejít povinnost zajistit zvířatům z 

ekologického chovu přístup na pastviny, pokud podnik zavede takzvané „inovativní budovy“. 

Pojem „inovativní budova“ přitom nemá v rámci EU žádnou jednotnou definici. Skupina 

odborníků, která vydává stanoviska k ekologické produkci, ho na podzim 2025 pro chov 

prasat a skotu (v podobě navržené Německem) zamítla – právě proto, že nebyly předloženy 
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dostatečné důkazy, že by takové řešení skutečně zlepšilo dobré životní podmínky zvířat a 

kvalitu ekologické produkce. 

Pojem je natolik vágní, že by v praxi mohl umožnit chovat zvířata z ekologických farem zcela 

bez přístupu na pastvu, výhradně ve stájích. To je v přímém rozporu se zásadami 

ekologické produkce, které dodržují italští, španělští, čeští, francouzští i portugalští 

producenti. Chov výhradně ve stájích by navíc mohl představovat nekalou soutěž vůči 

ekologickým chovům, které pastviny skutečně využívají a přinášejí tak řadu přínosů pro 

životní prostředí, zdraví zvířat i krajinu našich zemí. 

Vzhledem k těmto rizikům bychom velmi ocenili vaši podporu při prosazování toho, aby byl 

tento pozměňovací návrh ze seznamu kompromisních pozměňovacích návrhů vyřazen – jak 

ve vašich frakcích, tak v rámci výboru COM AGRI. 

S pozdravem, pane europoslanče/paní europoslankyně, 

 

Loïc Madeline 
Fédération Nationale d’Agriculture 

Biologique’s co-president; 
 

 

Giuseppe Romano 
Associazione Italiana per l’Agricoltura 

Biologica’s President 
 

 

Alvaro A. Barrera Fernández 
ECOVALIA´s 

President

 

Gonzalo Palomo Guijarro 
President of SEAE- Sociedad Española de 

Agricultura Ecológica y Agroecología  
 

 

Ing. Zdeněk Perlinger - Předseda 
PRO-BIO Svazu ekologických zemědělců  

 

 

 

 

 

 

 


